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教育部产学合作协同育人项目申报指南

安世亚太公司具有25年的研发信息化工业软件开发和服务经验、8年的工业品先进设计和增材制造经验，是我国工业企业研发信息化领域的领先者、新型工业品研制者、企业仿真体系和精益研发体系创立者，在国内PLM、虚拟仿真及先进设计领域处于领先地位。2015年经工信部批准成立“国家工业软件与先进设计研究院”，整合杭州德迪智能、重庆安德瑞源等子公司技术优势，聚焦打造基于正向设计的数字化研制体系。
2021年，安世亚太科技股份有限公司拟在“智能制造”、“增材制造”、“工业设计”、“CAE仿真”、“数字化医疗”、“现代产业学院”等几个方向上，支持高校在人才培养模式改革、专业升级和课程资源共建等几个方面进行产教融合合作。
有关具体描述和申报指南如下：
一、建设目标
在教育部指导下，开展产学合作协同育人项目，本着从先进设计与智能制造领域人才需求出发的根本原则，结合安世亚太自身在CAE仿真、工业设计、增材制造（3D打印）、数字口腔技术等领域的优势，与高校共同培育各专业人才成长所需的土壤，以实际行动助力“中国制造2025”战略实现。
合作类型包含新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、教学内容和课程体系改革项目、实践条件和实践基地建设项目（产业学院）和师资培训项目四大类。
新工科、新医科、新农科、新文科建设项目目标：基于公司在工业仿真、工业设计和智能制造等领域的积累，通过教育部高教司产学合作协同育人平台，实现先进技术的双向转化，即院校科研成果的产业应用转化和安世亚太公司技术积累的科研项目转化。在校企科研合作（产业学院）的基础上，探索人才联合培养的途径。
教学内容和课程体系改革项目目标：为建设基于增材思维的数字化设计制造一体化课程体系，围绕 DfAM（为增材制造而设计）、创成式设计；基于增材制造（3D打印）的数字化医疗技术（包含3D打印、口腔医学技术、口腔医学等专业）方向人才培养，全面构建“基于增材思维的先进设计与智能制造课程体系”和“数字化口腔医学技术课程体系”。
实践条件和实践基地建设项目目标：支持自主CAE软件（PERA.SIM软件）及平台服务高校科研，为产品设计类专业、机械制造类专业提供有力的仿真环境支持；为口腔医疗行业数字化升级提供人才培养、技术服务等多方面的支持。引入行业标准和资源，推进高校人才培养模式改革，特别是校内实习实训及评价体系的改革。
针对具有一定设备基础的院校提供产业产能对接，打造创新型产教融合实训基地。
师资培训项目目标：帮助合作院校的老师快速掌握先进设计工具和技术手段，能够熟练将这些工具用于日常科研与教学过程。培训内容包括但不限于创成式设计、DfAM(为增材制造而设计)、ANSYS系列仿真技术、数字化健康辅具、数字化口腔固定修复、活动义齿支架设计、增材制造实训技术、增材制造工艺技术等。从而为制造产业升级，提供“双师型”的师资储备,更好的服务于产业急需的实战型智能制造人才培养。
二、项目内容
1.新工科、新医科、新农科、新文科建设项目
拟设立5个项目。将开展以“基于增材思维的进设计与智能制造产教融合创新基地”建设为核心的新工科专业建设项目，合作专业包括但不限于：机械制造类专业增材制造（3D打印）方向、微专业建设；健康领域的3D打印+数字口腔、数字健康辅具等创新实训平台建设；设计类领域的数字设计制造一体化创新平台建设；基于数字孪生技术的仿真技术平台建设等。根据高校的实际专业发展需要定制化的进行改革，从人才培养方案论证，到人才培养全过程，最终到面向产业的人才输送。扶持院校的资金主要用于新工科专业建设项目的整体规划和专业技术服务、咨询等方面。
2.教学内容和课程体系改革项目
拟设立8个项目，将开展基于增材思维的设计与制造类专业课程建设和教学实施合作项目。
课程资源建设合作：基于增材思维的先进设计与智能制造课程系列。
学校老师协助企业共同合作编纂教材，并且承诺自己学校率先使用合作的教材，作为合作教材实践应用完善补充。确保合作开发的教材能够充分得到实践应用和验证。具体征集合作的课程清单如下：
《固定修复CAD设计实训》
《活动义齿CAD设计实训》
《隐形矫正器设计与制造实训》
《种植基台与冠上修复设计实训》
《种植手术导板规划设计实训》
《口扫与仓扫技术实训》
《齿科CAM与3D打印技术实训》
《计算机辅助艺术设计与增材制造技术》等。
课程教学实施合作：基于安世亚太已有的先进设计与增材制造课程或技术资源征集教学合作单位，校方同意引进产教融合系列教材，使用到校方的专业课程教学过程中，并且能够给予合理的创新和升级改造，根据具体行业领域配套制作教学算例等课程考核内容，作为对这类创新型技术课程的支持，企业方给予相关合作学院相关技术资源和资金的支持。
《基于增材思维的创成式正向设计》
《增材制造工程材料基础》
《增材制造产品性能预测技术》
《高级拓扑优化技术》
《增材制造技术实训》等
3.实践条件和实践基地建设项目
拟设立2个合作项目。
① 数字口腔实训平台建设项目
针对已开设口腔医学技术、口腔医学等专业的院校，基于安世亚太已开发完成的数字口腔实训平台、口腔修复工艺及相关课程，校企合作建设数字口腔生产实践基地，为口腔医疗行业数字化全面升级提供人才、技术等方面的保障。
基地建设内容包括但不限于人才培养模式改革、产业资源教学转化、基于产业标准的评价体系改革、数字化建模中心建设、CAD设计中心建设、CAM制造中心建设、后处理中心建设等。
② 自主仿真平台建设
面向设计类专业，机械制造类专业，基于自主可控CAE仿真软件，将企业设计仿真平台、软件、课程资源以资助院校专业建设为目标，投放至开设有相关专业的本科院校，提升专业人才培养质量，推动教育教学改革与新工科专业建设。
企业为合作院校提供的价值20万元以上的软件、平台云服务或实训课程资源。
4.师资培训项目
拟设立9个项目。
为响应教育部、工信部等十三部门印发《制造业设计能力提升专项行动计划（2019-2022年）》行动专项，提高高校教学过程中一流工业设计软件的使用水平。围绕创成式设计、ANSYS系列仿真技术、数字口腔、增材制造实训技术、增材制造工艺技术等设计技术方面，安世亚太以线上、线下等多种方式开展师资培训活动。
从而为制造业设计能力提升提供“双师型”的师资储备,更好的服务于智能制造人才培养。
三、申报条件
1.新工科、新医科、新农科、新文科建设项目
根据表一所列的公司教学合作专业方向需要，申报人应至少具备其中一组方向上的科研能力，并能够在项目期限内取得一定的研究成果。申报项目负责人应具备副高级（或以上）职称。
2.教学内容和课程体系改革项目
已经开设或计划开设和上述相关课程的本科院校均可申报。
具有开设列表中课程（或相关课程）2年以上经验的院校优先考虑。同等条件下优先考虑受益面广的院校合作；优先考虑已有项目合作（或在合作期内）的院校。
3.实践条件和实践基地建设项目
开设有设计类专业、机械制造类专业的本科院校或开设有口腔医学技术、口腔医学专业的本科院校均可申报。申报项目负责人应具备副高级职称（或与副高级职称对应的职务），应是对口院系教学负责人，并有意愿通过“实践条件和实践基地建设项目”推进专业育人水平，带动本专业及相关专业群人才培养模式改革。能够与安世亚太联合建设“先进设计与智能制造产业学院”的院校优先考虑。
4.师资培训项目
开设（或准备开设）创成式设计、CAE仿真技术、DfAM(为增材制造而设计)、口腔数字化技术相关课程、增材制造等相关课程的院校，并且参加项目的老师具有一定科研或教学经验。能够具备以上条件的院校均可申报。同等条件下优先考虑受益面广的院校合作；优先考虑已有项目合作（或在合作期内）的院校。
此外请注意：每位老师请申报上述项目中的一项，我们不鼓励多项申报。对于之前3年内已经获得同类资助的老师，我们不再接受申报。但欢迎进行错开申报，即选择申报其它未获得过该类资助的项目类型。
四、建设要求
1.立项新工科、新医科、新农科、新文科建设项目需完成以下任务
（1）明确项目开发整体需求和申报人团队所负责的具体开发任务；
（2）制定明确的项目研究时间表；
（3）严格按照项目进度和时间表执行开发任务，定期以线上或线下方式沟通项目负责人沟通项目进度。
2.立项教学内容和课程体系改革项目需完成以下任务
（1）课程大纲，包括具体的课程时间分配、章节、实验、考试题描述；
（2）授课教案：每章节均提供PPT课件。提供课程相关的参考书目、论文参考文献、网络资源等内容；
（3）所有课程开发要与本区域学生就业主要行业结合，实现理论教学与实践相结合，典型案例要具有实际工程价值。（例如：《增材设计与制造实战教程》中的算例可以根据就业区域重点发展行业需 要的制造工艺结合，不限于模具、航空制造、汽车、数字医疗等）；
（4）考试大纲：按照教学内容和进度情况，每章节均设计与该章节匹配的考试题目，并给出参考答案，形成考试标准试卷；
（5）课程实验：实验设计描述及详实的实验步骤。
（6）课程实施落地计划：明确课程在本校具体实施计划和课程时间安排。
（7）在安世亚太现有课程基础上进行本地化改进和教学实施。
其他要求：每一个项目至少选择一门课程。允许一个单位选择多门课程。
3.立项实践条件和实践基地建设项目需完成以下任务
（1）校企双方协商规划产业学院建设方案，明确建设目标和任务； 
（2）根据学校人才培养实际和已有的基础条件，结合企业技术领先性的优势，将企业投放的平台、软件、教育教学资源纳入人才培养体系中，并加以充分利用；
（3）校企双方协商，在课程资源建设、评价标准改革等方面进行其它深度合作。
4.立项师资培训项目需完成以下任务
（1）参与项目的教师所在院校应具有相应的软硬件配套设施，对条件满足并具备相应资源的教师优先支持。
（2）参与项目的教师及院校承诺不仅能够完成在本校的教学工作，还能够与安世亚太联合开展相关设计软件与仿真软件面向相关企业的技术培训、认证的合作工作。
（3）申报教师及院校优先选择安世亚太公司作为培训、合作和技术产品供应商。
五、支持办法
拟支持5项新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、8项教学内容和课程体系改革项目、2项实践条件和实践基地建设项目和9项师资培训项目。其中新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、教学内容和课程体系改革项目、实践条件和实践基地建设项目、师资培训项目周期原则上从立项日起不超过二年。最终保证执行项目数和总支持资金额度符合《教育部高等教育司产学合作协同育人项目实施办法》要求。
1．经费：安世亚太科技股份有限公司拟资助入选的每个新工科、新医科、新农科、新文科建设项目、教学内容和课程体系改革项目人民币不低于5万元的经费支持，拟资助入选的每个师资培训项目人民币不低于2万元的经费支持，为每个入选的实践条件和实践基地建设项目提供不低于20万元的软件、平台使用权或教学资源。
2．安世亚太科技股份有限公司将为所有成功立项项目提供必要的支持。在项目开展期限内，保持双向沟通和交流，促进建设项目的顺利进行。
3．在项目结束之际，进行项目评审。目的是对项目进行总结，巩固建设成果，并通过多方面渠道面向行业企业、其他高校宣传推广建设成果。
六、申请办法
1.申报者应在产学合作协同育人平台（http://cxhz.hep.com.cn）注册教师用户，填写申报相关信息，并下载《2021年安世亚太科技股份有限公司教育部产学合作协同育人项目申报书》进行填写。
2.项目申报人须在平台项目申报截止时间前将加盖高校校级主管部门公章的申请书形成PDF格式电子文档（无需提供纸质文档）上传至平台。若有任何疑问，请与企业项目负责人联系。
企业项目负责人：刘新宇、赵亚辉
电话：010-52167650、010-52167669
手机：18612595688、13301207255
邮箱：xinyu.liu@Peraglobal.com、yahui.zhao@peraglobal.com
3.安世亚太科技股份有限公司将于项目申报结束后组织专家进行项目评审，并及时公布入选项目名单。
4.安世亚太科技股份有限公司将与项目申报负责人所在高校签署立项项目协议书。立项项目周期不超过二年，所有工作应在立项项目协议书约定的项目周期内完成。项目到期后，项目负责人提交结题报告及项目成果，安世亚太科技股份有限公司将对项目进行验收。
有关本申报指南的说明和申报书格式，请参见网址：http://www.peraglobal.com。



